

# 今日汝州

## 平顶山市经济运行领导小组莅汝调研

【融媒中心记者 陈晶】3月25日,由平顶山市发改委三级调研员杜艳丽带领的经济运行领导小组到我市调研经济运行工作,市委副书记、市长刘鹏陪同。

座谈会上,刘鹏简要汇报了近期重点工作完成情况,市统计局、发改委、市政府目标办等相关部门汇报

我市经济运行情况。

杜艳丽对我市一季度经济运行工作给予肯定,她强调相关部门要提前谋划,尽早部署,挖掘新的经济增长点,保持经济增长态势;要主动作为,密切联系企业、服务企业,为企业发展壮大提供良好的营商环境;要提高站位,找差距,补短板,高质量完成经济运行指标任务。

刘鹏表示,我市将以此次调研为契机,进一步开阔思路,自查问题,举一反三,既看纵向对比又看横向对比,不断加强经济运行监测调度,定期召开经济运行分析调度会,分析研判、精准调度,全力确保我市经济运行平稳有序。

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2804 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

2021年3月26日 星期五  
农历辛丑年二月十四

今日汝州 官方微信  
今日汝州 新闻客户端

### 习近平在福建考察时强调

## 在服务与融入新发展格局上展现更大作为 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章

新华社福州3月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,要落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,深化供给侧结构性改革,扩大改革开放,推动科技创新,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务与融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

仲春时节,八闽大地一派勃勃生机。3月22日至25日,习近平在福建省委书记尹力、省长王宁陪同下,先后来到南平、三明、福州等地,深入国家公园、生态茶园、文物保护单位、医院、农村、企业、学校等,就贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步、统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展等进行调研。

武夷山国家公园是首批国家公园体制试点之一。22日下午,习近平来到公园智慧管理中心,察看智慧管理平台运行

情况。该中心综合运用智能化技术,实现了对公园“天地空”全方位、全天候监测管理,提升了生态保护能力。习近平对生态文明建设高度重视,在福建工作期间就推动了汀江水土流失治理、木兰溪防洪工程等重大生态保护工程,并于2000年推动福建省率先在全国探索生态省建设。经过长期努力,福建生态文明建设取得了积极成效。习近平指出,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,目的就是按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性。要坚持生态保护第一,统筹保护和发展,有序推进生态移民,适度发展生态旅游,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

武夷山是乌龙茶、红茶的发源地。习近平来到星村镇燕子窠生态茶园,察看春茶长势,了解当地茶产业发展情况。习近平强调,要统筹做好茶产业、茶科技这篇大文章,坚持绿色发展方向,强化品牌意识,优化营销流通环境,打牢乡村振兴的产业基础。要深入推进科技特派员制度,让广大科技特派员把论文写在田野大地上。

离开茶园,习近平乘竹筏沿九曲溪察看生态环境保护情况和自然景观。在九曲溪畔的朱熹园,习近平详细了解朱熹生平及理学研究等情况。他指出,要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力。要把坚持马克思主义同弘扬中华优秀传统文化有机结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。

近年来,三明医改以药品耗材治理改革为突破口,坚持医药、医保、医疗改革联动,为全国医改探索了宝贵经验。2016年2月,习近平主持中央全面深化改革领导小组会议,听取了三明医改情况汇报,要求总结推广改革经验。23日上午,习近平来到三明市沙县总医院,在住院楼一层大厅听取医改情况介绍,向医护人员、患者了解医改惠民情况。习近平强调,人民健康是社会主义现代化的重要标志。三明医改体现了人民至上、敢为人先,其经验值得各地因地制宜借鉴。要继续深化医药卫生体制改革,均衡布局优质医疗资源,改善基层基础设施条件,为人民健康提供可靠保障。

福建发扬习近平在宁德工作时提出

的弱鸟先飞、滴水穿石精神,下大气力抓摆脱贫困。经过30多年努力,福建全省同全国一道,彻底消除了绝对贫困。23日下午,习近平来到革命老区村——沙县夏茂镇翁邦村,在小吃摊边、特产店里、村民家门前,同乡亲们亲切交谈,详细了解沙县小吃发展现状和前景。习近平指出,沙县人走南闯北,把沙县小吃打造成了富民特色产业。乡村要振兴,因地制宜选择富民产业是关键。要抓住机遇、开阔眼界,适应市场需求,继续探索创新,在创造美好生活新征程上再领风骚。

习近平在福建工作时推动开展了集体林权制度改革,试行“分山到户、均林到人”,实现“山定权、树定根、人定心”。在沙县农村产权交易中心,习近平听取集体林权制度改革介绍,向办事群众和工作人员了解集体林地经营权流转交易、不动产登记等情况。习近平指出,三明集体林权制度改革探索很有意义,要坚持正确改革方向,尊重群众首创精神,积极稳妥推进集体林权制度改革,探索完善生态产品价值实现机制,力争实现新的突破。

(下转第2版)

民生为大,行胜于言。数字见证了汝州“民生温度”,也托起全市百姓稳稳的幸福。

刚刚过去的一年,我市着力稳就业保就业,重点群体就业总体平稳,全市城镇新增就业12316人,新增农村转移劳动力6829人。迅速出台支持中小企业应对疫情渡过难关的各类帮扶政策,打好社保费“减免缓返补”政策组合拳,为各类企业减免养老保险费9043万元,发放应急稳岗补贴1185万元,新增减税降费9455万元,有效减轻企业负担。全年新增市场主体10762户,增幅34.2%,在困难局面下实现逆势增长。加强经济运行精准调度分析,全市主要经济指标呈现出“逐季向好、企稳回升”的积极态势。全年生产总值完成485.5亿元,增长3.2%;规模以上工业增加值增长5.6%;一般公共预算收入完成35.3亿元,同比增长6.2%,其中税收收入25.6亿元,占一般公共预算收入的72.5%;一般公共预算支出完成78亿元,同比增长11.4%;预计全年居民人均可支配收入24496元,同比增长3.5%。(据《政府工作报告》)

从计划分配到自由择业、自主创业,从养儿防老到社会保障,从找钱看病、贴单子跑报销到医保刷卡结算……“十三五”这些年,也是我市稳健就业,建立、完善并发展社会保障系统,让百姓共享改革成果、共享幸福生活、共赴小康未来的美好之年。让年轻人有事业,让患病者得保障,让老年人享幸福,这一路上,汝州百姓的日子有点儿甜。

“十三五”期间,全市各级各部门坚持尽力而为、量力而行,推动解决重点民生问题,力度之大前所未有,而民生领域变化之巨、提升之快也是前所未有的,真正诠释了“政府干的,都应是人民盼的”。

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,是民心所向。我们欣然看到,坚持把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,是每年政府工作报告中的“大礼包”,而对民生发展作出的目标和承诺也在脚踏实地中兑现。持续增进民生福祉,已经成为全市经济社会发展的出发点和落脚点。

民生连着民心,民心凝聚民力。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。聚焦人民群众最关心的利益问题,着力解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事,以干部“辛苦指数”赢得群众“满意指数”,让民生的“升级版”托起全市百姓稳稳的幸福。

连续两年入选全国县域经济百强县、全国县域营商环境百强县、全国文明城市、国家园林城市、国家卫生城市、全国绿化模范市、国家生态文明建设示范市、全国森林康养基地试点建设市、中国十佳绿色城市……这一系列“国”字号荣誉花落汝州,更是为我们多年的奋斗画上了完美的注脚。

一棟棟新刷的樓房,一條條一塵不染的道路,一輛輛整齊停放的車輛,一處處熱鬧的公共活動場所,汝州實現了從“里”到“外”的大變身。“十四五”的號角已經吹響,站在新的起點,我們始終堅持把全市人民的“小事情”放在心上、“大責任”扛在肩頭,錨定民生坐標,聚焦民生之要,讓發展更有“溫度”,讓百姓幸福更有“質感”。

融媒中心記者 李曉偉

## 汝州：托起百姓稳稳的幸福

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 红色基因代代传

李 晓 伟

红色文化,是指中国共产党领导下的中国革命和建设过程中形成的革命理论、革命经验和革命精神凝结而成的革命传统,蕴含着丰富的革命精神和厚重的历史文化内涵,是中华民族宝贵的精神财富,具有独特的政治价值、文化价值和经济价值。

红色基因是历史的积淀,是历史真正厚重之所在。我市具有丰富的红色文化资源,主要包括风穴寺烈士陵园、大峪抗日县政府旧址、杨沟八路军作战指挥部旧址、西沟抗日指挥部旧址、路权豫西部队伙房(病房、办公、医院)旧址、教子坪皮定均部队驻地旧址、汝州市文庙中原军政大学、桃花谷爱国主义教育基地等。

行之苟有恒,久久自芬芳。我市的红色文化资源,在时间空间跨度、数量质量、内容形式上都具有独特优势。近年来,我市红色资源的整合、开发、利用思路初步形成,理论研究取得初步成果,保护、挖掘、整理工作迈出实质性步伐,红色旅游正稳步发展。

全市党史学习教育动员部署会议召开以来,我市全面贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神,认真落实中央、全省、平顶山市党史学习教育动员部署大会精神,对全市开展党史学习教育进行部署。

为全力配合党史学习教育,丰富庆祝建党100周年宣传活动内容,展示党在汝州的活动历程,市融媒体中心《今日汝州》报开辟了“奋斗百年路 启航新征程”专栏,开设“红色故事会”系列报道,讲述老故事,挖掘新事迹,传承红色基因,激发全市人民在党的领导下,团结一心创造美好未来、奋进新征程的强大力量。

树高千尺不忘根,红色基因是我党性质宗旨本色的集中体现,凝结着老一辈革命家的艰辛探索和智慧结晶,承继着无数革命先烈的赤胆忠诚与奋斗牺牲,蕴含着鲜明的政治立场、坚定的理想信念、先进的制胜之道、崇高的革命精神、优良的作风纪律,是中华民族从胜利走向胜利的传家宝。《今日汝州》报开设“红色故事会”,强调红色基因教育,更富时代深意——我们应该始终牢记,今天的幸福生活从何而来,新时代的我们应该如何去奋斗、去努力。

所以,传承红色基因不能停留在书本上、口头上,更重要的是融入人们的日常工作、生活中,真正使之内化于心、外化于行。心中有了信仰,脚下才有力量。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。而记录历史的经典是我们获得历史知识、激活红色基因的最佳途径。革命先烈、英雄人物的榜样力量,是优良传统的人格化身,是红色基因的鲜活体现。从他们身上,我们能够感受到一种强烈的气场、一种催人奋进的力量。感悟革命传统的崇高,激活我们身上的红色基因,最终要体现到为崇高事业的不懈奋斗中。惟有保持革命战争年代那么一股劲,那么一种革命热情,那么一种拼命精神,才能使红色基因代代相传,使我们的事业永续推进。

激活红色基因,融入精神血脉,立足躬耕践行。今天,历史的接力棒传到我们手上,我们应当分外珍惜这一荣光,在回首中铭记,在缅怀中传承,在开拓中弘扬,让红色基因永不变色,代代相传。

### 平顶山日报社记者团到大峪镇搜寻红色基因

【融媒中心通讯员 刘军严】3月24日,平顶山日报社“辉煌百年路,奋进新鹰城”——庆祝建党100周年全媒体新闻行动记者团一行10人走进革命老区大峪镇,通过实地走访、采访革命后代、采访当地干部群众,一起搜寻红色基因。

大峪镇是片红色的热土,镇域红色资源丰富。老一辈革命者王树声、皮定均、张才千、陈先瑞、王诚汉等均在在大峪留下战斗足迹,涌现出孤胆英雄张全成、巾帼英雄马英、神枪手吕九、宁死不屈的农会主席何社等英烈人物。境内有红色文化资源达200多处,保留比较好的有河南军区司令部办公室旧址、八路军路路战地医院、八路军整训处、八路军大峪兵站、临汝县抗日县政府等革命遗址17处。

记者团一行到河南军区党委河南军区、河南人民抗日军司令部旧址所在地龙王村王沟自然村,采访了87岁的王水旺(革命后代)和96岁亲历抗战的王玉才两位老人,聆听他们的当时见闻,搜寻红色历史基因。随后,一行人又来到同丰村马鞍鞍组的临汝县抗日县政府旧址纪念馆,详细参观,仔细与革命后代赵新年交流,探寻大峪抗战的往昔峥嵘。他们的采访挖掘报道,为进一步宣传好大峪的红色历史,开展好今年的党史学习教育奠定良好基础。

### 风穴路街道:党史“四学”,提升教育实效

【融媒中心通讯员 梁德昭】3月24日至25日,风穴路街道通过“学史、学诗、学话、学书”四学活动,丰富学习方法,提升学习实效,深入开展党史学习教育。

3月24日,机关全体党员齐聚一堂,齐声高唱“没有共产党就没有新中国”,随后共同观看《中国共产党的一百年系列之乘风破浪》,再次温习了中国历史上开天辟地的大事件和中国共产党从红船扬帆起航走过的奋斗历程,进一步引导同志们知党史、感党恩。

3月25日,该街道开展“新时代文明实践——党史诗分享会”,活动现场,大家诵读了《沁园春·雪》《沁园春·长沙》《长征不怕远征难》《为江南死国难者志哀》《梅岭三章》《就义诗》等红色经典诗文及爱国励志佳作,并分享党史的背景和意义,让在场的人产生了强烈的情感共鸣,接受了深刻的精神洗礼,加深了对红色经典文化的理解与感悟。

随后,大家来到街道文化站,现场阅读了文化站书室内的红色书籍,感悟信仰之力,感受了几代共产党人和仁人志士的家国情怀,感触一个个共产党人在伟大时代所焕发出的忘我奉献精神,增进爱党、爱国情感,努力使红色家书入心入脑。

“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”活动期间,街道各科室同时开展“党史书画绘画”活动,他们挥毫泼墨,认真书写红色诗词或革命诗歌,一笔一划浸透着学习红色经典、传承红色精神的决心。

此次党史“四学”活动的开展,进一步增强了街道党史学习教育的氛围,下一步风穴路街道将创新思路、多策并举,利用新时代文明实践站(所)持续深入开展党史活动,以优异的工作成绩和昂扬向上的精神面貌迎接建党100周年华诞。

### 图说汝州



3月25日,记者在我市汝水河畔南岸的东坡竹林景区看到,游人如织,热闹非凡。景区内茂林修竹,苍翠挺拔的美景,不时地引来游客们纷纷拍照留念。据悉,该景区占地面积40余亩,因北宋著名的大文豪苏轼途径汝州亲自植林以寄乡愁而得名。苏轼一生酷爱竹子,当年种下的这片竹林,经历代增殖,生生不息至今,呈现出独具特色的人文景观。 陈晶 摄



3月24日上午,园林中心抢抓春季有利时机,组织工人在207国道两侧绿化带内补栽苗木,治理黄土裸露,美化城市环境。 梁杨子 高凌鹤 摄